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居組地区公民館 

仲夏 
紫陽花が美しく咲いています 
５月中旬に梅雨入りしてから、しばらくして空梅

雨のような晴れが続いていましたが、やっと梅雨の
ようなじめじめした天気
となってまいりました。
紫陽花が赤や白、紫など
のきれいな花を咲かせ、
うっとうしい中、心を和
ませてくれています。 
それに合わせて、田畑

や空き地などの雑草も元
気となり、すぐ大きくな
ってきています。草取りをしても、またすぐ大きく
なってきて人間とのイタチごっことなっています。
根気強く戦わなければならないと思います。 
さて、今、昼が最も長く、夜が最も短い「夏至」

の時期です。今年の夏至は、６月２１日でした。こ
れからは徐々に昼が短くな
っていきますが、「小暑」
「大暑」となり、夏は本番
となっていきます。暑い夏
がやってきますが、熱中症
にかからないよう暑さに負
けないで過ごしましょう。 
６月は和風月名としては

「水無月」があります。水無月は「水の無い月」と
書きますが、水が無いわけではありません。水無月
の「無(な)」は、「神無月」の「な」と同じく、
「の」にあたるため「水の月」という意味だそうで
す。「水の月」に由来する説の中には、田に水を引く
時期にあたることからとする説や、梅雨の時期にな
ることからという説があります。旧暦の６月には
「水張月」もあるため、水無月は田に水を引く時期
に由来すると考えてよいのではないでしょうか。 
また、旧暦の６月は、新暦の６月下旬から８月上

旬頃にあたり、暑さで水が干上がってしまうことか
ら、「水が無い月」の意味で「水
無月」になったとする説もありま
す。 
しかし、「青水無月」という異

名もあり、「青」は青葉の茂る頃
を意味していて、水無月の語源が
「水の無い月」とすると、干上が
って水の無い青葉の茂る月という
不自然な意味の名前になってしま

います。また、月名は「有るもの」「すること」など
からつけられることが多く、「無いもの」からの命名
は考えにくいものとなります。 
今、新型コロナ禍で、公民館活動もなかなか難し

くなっていますが、皆さんのご意見、ご要望などを
お聞かせいただきながら進めていきたいと思いま
す。 

新型ワクチン接種 
なかなか新型コロナが収束しない中で、やっと医

療関係者や６５歳以上の高齢者へのワクチン接種が
始まりました。これからは、６４歳以下にも順次ワ
クチン接種が進んでいくものと思います。 
厚生労働省の情報では、有効性については、新型

コロナウイルス感染症の発症を予防するとのことで
す。ワクチンを受けた人が受けていない人よりも、

発症した人が少ないようで
す。なお、ワクチンの接種で
十分な免疫ができるのは、２
回目の接種を受けてから７日
程度経って以降とされている
ようです。ただ、現時点では
感染予防効果は十分には明ら

かになっていないようです。ワクチン接種にかかわ
らず、手洗い、マスク等適切な感染防止対策を行う
必要があります。 
また、接種の安全性についての主な副反応は、頭

痛、関節や筋肉の痛み、注射した部分の痛み、疲
労、寒気、発熱等があるようです。アナフィラキシ
ーや明らかになっていない出る可能性もあるようで
す。接種後に気になる症状を認めた場合には、すぐ
にかかりつけ医等に相談しましょう。 
ワクチン接種を受けた後は、注射した部分を清潔

に保ち、こすらないようにしましょう。通常の生活
に問題はないようですが、激しい運動や過度の飲酒
は控えた方がいいようです。 
ワクチン接種を受けた人が多くなり、通常の生活

ができるようになっても、どんな状況で感染するか
わかりません。感染対策をした中で、これまでの生
活を取り戻しましょう。通常の公民館活動ができる
よう万全を尽くしていきたいと思います。 

グランドゴルフ大会で好成績 
６月７日(月)に山村広場で新温泉町グランドゴル

フ大会が開催されました。
本大会は団体戦で、居組か
らは男女混合の部に１チー
ム５名が参加し準優勝を収
めました。スコアは２Ｒで
合計２１４でした。 
６月１４日(月)には同じ

く山村広場ですこやかクラ
ブ浜坂支部長寿グランドゴ
ルフ大会があり、居組からは個人戦で１０名が参加
しました。全体では８２名の参加がありました。２
Ｒで競い、以下のとおり好成績を収めました。 
☆優勝  酒井 潔さん（31） 
☆３位  萬谷俊男さん（35） 
☆４位  岡島康治さん（36） 
☆９位  諸道由記夫さん（37） 

https://azukichi.net/season/month/june0033.html
https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1592381202/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cDovL2VyaWthaWZ1Y2hpLmJsb2dzcG90LmNvbS8yMDE3LzA2L215LWxvaGFzLmh0bWw-/RS=%5EADBQZ6AkePUhI9xmh.iFTrkgSJ_4Oc-;_ylt=A2RivcmSfeheumUAvxMdOfx7


結川津波対策事業説明会 
兵庫県が結川の日本海津波対策事業を実施するに

あたり、６月８日(火)に地区説明会が港橋付近で開
催されました。説明会には区民１４名が参加されま
した。 
日本海における大規模地震に対して、沿岸部に津

波の影響を及ぼす津波浸水シミュレーションが実施
されて、「日本海沿岸地域津波浸水想定図」が平成
３０年３月に公表されました。シミュレーションで
は、最大クラスの津波水位は、新温泉町では４.５
ｍとなっています。居組地区は、千年に１回の規模
の津波を想定し、浸水被害を軽減するための対策が
事業化されています。居組では３０㎝以上浸水する
人家が約４０戸想定されており、それを０戸にする
ものです。事業では、津波が来た場合結川を超える
ことが想定され、それを防ぐための対策です。 
工事では、港橋から水門橋までの間に両岸に防潮

堤を立ち上げるものです。
交通事故が起こらないよう
配慮した防潮堤になるよう
です。積雪時の排雪に配慮
して県道側には中央付近に
約３ｍの開口部を設けてス
ライドゲートが設置されるようです。 
参加者からは、除雪時に家の前等の排雪ができる

よう何とかしてほしい等の意見が出され、土木事務
所は排雪口を設けるなど検討するとのことでした。
着工については、１１月頃からかかるようです。 

居組海水浴場海開き 
今年も居組海水浴場の海開きが７月３日(土)に協

議会を中心に実施されます。海水浴場の管理は、昨
年と同様で房安巧さんが管理される
ようです。砂浜も広くなり遠浅で、
家族ずれにはたいへん良い海水浴場
です。事故もなく、多くの利用者に
楽しんでいただけることを期待した

いと思います。 

いきいき百歳体操が７年目に 
地域包括支援センターの指導で平成２７年から始

めた「いきいき百歳体操」も７年目を迎えてまし
た。毎週金曜日に実施していますが、６月１１日に
は７周年を記念し、老健さ
さゆりから島木理学療法士
さん、包括支援センターか
ら稲葉社会福祉士さんにお
越しいただき、健康につい
ての講話をいただきまし
た。平均寿命と健康寿命を
短くするためには、フレイル予防はメタボよりも大
事、フレイル予防には運動、社会参加、栄養(お口の
健康)が大事であるというお話を聞きました。百歳体
操では、運動、社会参加ができます。栄養は、お口
のケアをしながら十分栄養を摂りましょう。 
いきいき百歳体操に多くのご参加をお待ちしてい

ます。 

麒麟獅子舞展が開催されます 
浜坂先人記念館では、日本遺産認定２周年記念と

して、「麒麟獅子舞展」を６月２６日(土)～８月１１
日(水)に開催されます。
麒麟獅子舞を題材とした
マンガや紙芝居などのパ
ネル展示をはじめ、麒麟
獅子の頭などが展示され
ます。ぜひ一度ご覧にな
ってください。 
また、期間初めの６月

２７日(日)の午後１時３０分からは特別イベントと
して居組麒麟獅子舞の披露と囃子などの体験教室が
開催されます。こちらもぜひ応援にお越しいただけ
ればと思います。 

北前船展が開催されました 
平成３０年度に日本遺産に認定され、認定３周年

記念として、浜坂先人記念館で「北前船展」が開催
されました。北前船の寄港地とし
て栄えた諸寄には、船絵馬、引き
札などの資料が多く残っており、
それらを展示した「北前船展」で
した。居組港も寄港地として栄え
ており、多くの資料が残っている
のではないかと思います。一度、

ある資料を確認できたらと思います。 

発行責任者；居組地区公民館長（西垣日出樹）☎83－2711 携帯（090）9062－3001 

 

居組の人口と世帯数 
         前月比  １月１日比 
 男  ２１９名（ ０名）（△４名） 
 女  ２７０名（△２名）（△８名） 
合 計 ４８９名（△２名）（△1２名） 
世帯数 ２３３世帯（△１世帯）（△５世帯） 
          ※ △は減 

【令和３年６月１日現在】 

７月の主な行事予定 
◎５日(月)14:55～15:10 亀谷宅横 

  移動図書館車来所 
◎３日(土)8:30～ 公民館 
  浜坂西子ども教室 
◎３日(土)10:00～ 県民サンビーチ 
  居組海水浴場海開き 
◎１２日(月)13:00～ 公民館 
  ポーセラーツ教室 
◎１４日(水)10:00～ 公民館 
  きっずらんど(子育て支援) 
◎１９日(月)13:00～ 公民館 
  手芸教室 
◎毎週金曜日 公民館 
  いきいき百歳体操 
◎切り絵教室は、しばらくの間毎月第３ 
 土曜日に公民館での自主活動とします 


